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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Yunus Emre Enstitüsü tarafından Ro-
manya’da düzenlenen “Kalabalıklar
İçinde Kaybolan İnsan ve Aile”
başlıklı konferans, yoğun katılımla
gerçekleştirildi. Romanya Türk İş
İnsanları Derneği destekleri ve Hol-
lywood Multiplex Bucuresti Mall ev
sahipliğinde düzenlenen programa,
Türkiye’nin önde gelen psikiyatrist

ve düşünürlerinden Cumhur-
başkanlığı Sosyal Politikalar Kurulu
ve Yunus Emre Enstitüsü Danışma
Kurulu Üyesi Prof. Dr. Kemal Sayar
konuşmacı olarak katıldı. Konfer-
ansta modern çağın bireyi görün-
mez biçimde yalnızlaştıran yapısı
ele alındı. Prof. Dr. Kemal Sayar,
teknolojinin ve hız çağının insanı

sürekli meşgul ettiğini ancak aynı
zamanda bireyin iç dünyasından
uzaklaşmasına neden olduğunu
ifade etti. Kalabalık şehirlerde
yaşayan insanların giderek daha
yalnız hale geldiğini belirten Sayar,
aile bağlarının zayıflamasıyla bir-
likte anlam arayışının derin-
leştiğine dikkat çekti. Sayfa 10’da

www.westeyehospital.ro

Anadolu Automobil
Rom, başarılı 
öğrencilere 

sponsor oldu

Romanya’da hükümet krizine çözüm arayışları
sürerken, PMP Genel Başkanı Eugen
Tomac’ın başbakanlık için sürpriz aday
olarak öne çıktığı iddia edildi. Sayfa 4’te

Romanya’da 
başbakanlık için 

gündemdeki
isim Tomac

Polonya’dan İsrailli
Bakan Ben-Gvir’e
Giriş Yasağı Talebi

AKTOB Başkanı Kaan Kaşif Kavaloğlu, yeni nesil
turistin artık yalnızca destinasyon değil,
yaşayacağı deneyimi tercih ettiğini belirterek,
sosyal medya paylaşımlarının tatil karar-
larında belirleyici hale geldiğini söyledi. An-

talya’nın Kemer ilçesine bağlı Göynük Ma-
hallesi’nde bir otelde düzenlenen AKTOB’un
geleneksel aylık toplantısına, Hulusi Şahin,
Büşra Özdemir, Ahmet Solmaz, İdris Taş ile
sektör temsilcileri katıldı. Sayfa 2’de

Gazze’ye yardım götüren Global Sumud Filo-
su’na yönelik İsrail müdahalesi Avrupa’da
diplomatik krize dönüştü. Sayfa 3’te

Türk firması Anadolu Automobil Rom, POLI
AutoFEST 2026 çerçevesinde dört başarılı
öğrenciye sponsor oldu. Sayfa 5’te

Sosyal medya turistlerin
tatil tercihlerini belirliyor

Yunus Emre Enstitüsü tarafından Bükreş’te düzenlenen “Kalabalıklar İçinde Kaybolan İnsan ve Aile”
konferansında konuşan Prof. Dr. Kemal Sayar, modern çağın insanı kalabalıklar içinde yalnızlaştırdığına

dikkat çekerek aile bağlarının ve manevi değerlerin yeniden güçlendirilmesi gerektiğini vurguladı.

Kalabalıklar Arasında
Yalnızlaşan İnsanı

Kemal Sayar Anlattı



A KTOB Başkanı Kaan Kaşif Kavaloğlu,
yeni nesil turistin artık yalnızca desti-
nasyon değil, yaşayacağı deneyimi ter-

cih ettiğini belirterek, sosyal medya
paylaşımlarının tatil kararlarında belirleyici
hale geldiğini söyledi.

Antalya’nın Kemer ilçesine bağlı Göynük
Mahallesi’nde bir otelde düzenlenen
AKTOB’un geleneksel aylık toplantısına, Hu-
lusi Şahin, Büşra Özdemir, Ahmet Solmaz,
İdris Taş ile sektör temsilcileri katıldı.

Toplantıda konuşan Kavaloğlu, turizmi 12
aya yaymanın önemine dikkat çekerek,
başarının yalnızca yüksek sezon doluluk
oranlarıyla değil, yıl boyu sürdürülebilir
hareketlilik ve istihdamla ölçülmesi gerek-
tiğini ifade etti. Küresel turizm anlayışının
değiştiğini belirten Kavaloğlu, yüksek se-
zonda hızlı tüketim ve kısa süreli aktivitelerin
öne çıktığını, ara sezon turistlerinin ise gas-
tronomi, doğa, sağlık, wellness, kültürel
temas ve yavaş seyahat deneyimlerine
yöneldiğini söyledi.Yeni nesil turistin önce
sosyal medyada karşılaştığı videolardan etk-
ilendiğini vurgulayan Kavaloğlu, şu değer-
lendirmede bulundu: “Yeni nesil turist artık
yalnızca destinasyon seçmiyor, yaşadığı
deneyimi seçiyor. Sosyal medya paylaşımları
ve videolar turistin tatil tercihini etkiliyor.
Önceden önce destinasyon seçilir, sonra ne
yapılacağı planlanırdı. Şimdi ise insanlar
önce deneyimi görüyor, ardından destinasy-
onu tercih ediyor.”

Turizmde rekabetin artık destinasyonlar
arasında değil, deneyimler arasında
yaşandığını belirten Kavaloğlu, Antalya’nın
gastronomi, spor, sağlık, kültür, golf ve kon-
gre turizmindeki çeşitliliğinin büyük avantaj
sağladığını kaydetti. Kavaloğlu, yeni nesil
gezginlerin seyahat planlamasında yapay
zekadan yararlandığını ancak gerçek kul-
lanıcı deneyimlerinin ve sosyal medya video-
larının daha etkili olduğunu söyledi.
Romanya pazarının Antalya açısından büyük
önem taşıdığını ifade eden Kavaloğlu, özel-
likle çocuklu ailelerin tatil tercihlerinde An-
talya’nın öne çıktığını dile getirdi.
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Transport
bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Sosyal medya 
turistlerin tatil 
tercihlerini 
belirliyor



G azze’ye insani yardım
götürmek amacıyla yola
çıkan Global Sumud

Filosu aktivistlerine İsrail güven-
lik güçlerinin müdahalesi ulus-
lararası tepkilere yol açarken,
Polonya’dan dikkat çeken bir
adım geldi. Polonya Dışişleri
Bakanı Radoslaw Sikorski, İs-
railli aşırı sağcı Ulusal Güvenlik
Bakanı Itamar Ben-Gvir için ülk-
eye giriş yasağı talebinde bu-
lundu. Polonya Dışişleri
Bakanlığı, İsrail’in Varşova
maslahatgüzarını bakanlığa
çağırarak, aralarında Polonya
vatandaşlarının da bulunduğu aktivistlere
yönelik muameleyi kınadı. Bakan Sikorski,
sosyal medya hesabından yaptığı açıkla-
mada, gözaltına alınan aktivistlerin ulus-
lararası standartlara uygun şekilde
muamele görmesi ve serbest bırakılması

gerektiğini belirtti.
BEN-GVIR İÇİN RESMİ BAŞVURU

Polonya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ma-
ciej Wewior, Bakan Sikorski’nin İçişleri
Bakanlığı’na resmi başvuruda bulunarak
Itamar Ben-Gvir’in Polonya’ya girişinin

yasaklanmasını istediğini açıkladı.
Varşova yönetimi ayrıca, İsrailli bakanın
aktivistlere yönelik davranışları nedeniyle
resmi özür talep etti.
AKTİVİSTLER TÜRKİYE’YE GÖNDERİLİYOR

İsrailli insan hakları örgütü Adalah’ın

açıklamasına göre yaklaşık 430
aktivist serbest bırakıldı ve
Ramon Havalimanı üzerinden
Türkiye’ye sınır dışı edilmeye
başlandı. Türkiye Dışişleri
Bakanlığı’nın koordinasy-
onunda Türk vatandaşları ile
bazı üçüncü ülke vatan-
daşlarının tahliyesi için özel
uçuşlar planlandı.

VİDEOLAR TEPKİ ÇEKTİ
DW’nin aktarımına göre

Sosyal medyada yayılan görün-
tülerde aktivistlerin kelepçe-
lenerek yere yatırıldığı görüldü.
İsrail Ulusal Güvenlik Bakanı

Ben-Gvir’in görüntüleri paylaşarak ak-
tivistlerle ilgili kullandığı ifadeler ulus-
lararası kamuoyunda tepki topladı. İsrail
Başbakanı Benyamin Netanyahu ise söz
konusu davranışların “İsrail’in değer-
leriyle bağdaşmadığını” söyledi.
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Polonya’dan İsrailli Bakan
Ben-Gvir’e Giriş Yasağı Talebi

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Gazze’ye yardım götüren Global Sumud Filosu’na yönelik İsrail müdahalesi Avrupa’da diplo-
matik krize dönüştü. Polonya, İsrailli Bakan Itamar Ben-Gvir için ülkeye giriş yasağı talep etti.
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

R omanya’da hükümet krizine
çözüm arayışları sürerken, PMP
Genel Başkanı Eugen Tomac’ın

başbakanlık için sürpriz aday olarak
öne çıktığı iddia edildi.

Romanya basınında yer alan haber-
lere göre, Cotroceni Sarayı’nda devam
eden siyasi istişarelerde büyük parti-
lerin birbirini bloke ettiği süreçte,
Tomac ismi üzerinde belli ölçüde
uzlaşı oluştuğu belirtiliyor. Cumhur-
başkanı Nicușor Dan perşembe günü
parlamentodaki bazı grup temsilcileri
ve bağımsız milletvekilleriyle yeni bir
görüşme turu gerçekleştirdi. Cumhur-
başkanlığı kaynakları, siyasi çıkmazın
aşılması için temasların sürdüğünü
açıkladı. Öte yandan PNL, PSD’nin yer
alacağı bir hükümete katılmayacağını
duyururken, USR da benzer bir tutum
sergiledi. PSD ise Ilie Bolojan’ın
başbakanlığını kabul etmeyeceklerini
açıkladı.

Siyasi krizin derinleştiği süreçte, PMP
lideri Eugen Tomac’ın teknokrat olmayan

ve büyük partilere mensup bulunmayan
bir isim olarak denge adayı şeklinde
değerlendirildiği ifade ediliyor.

1981 yılında Kişinev’de doğan Tomac,

daha önce Avrupa Parlamentosu mil-
letvekilliği yaptı ve Romanya Parlamento-
su’nda çeşitli dönemlerde görev aldı.
PMP’nin farklı dönemlerde genel başkan-

lığını yürüten Tomac, özellikle Moldova
Cumhuriyeti ve Avrupa Birliği’nin doğu
politikaları üzerine çalışmalarıyla biliniyor.

(Fotograf: Puterea)

Romanya’da başbakanlık
için gündemdeki isim Tomac
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P OLI AutoFEST 2026’nın açılış konfer-
ansı, Romanya’nın saygın üniver-
sitelerinden Politehnica Bükreş

Üniversitesi Ulaştırma Fakültesi’nde
gerçekleştirildi. Etkinlik kapsamında
Anadolu Automobil Rom tarafından
Ulaştırma Fakültesi’nde öğrenim gören
başarılı öğrencilere sponsorluk belgeleri
takdim edildi. Burs alan öğrenciler
arasında:

• Otomotiv Tahrik Sistemleri Mühendis-
liği Bölümü 3. sınıf öğrencisi,

• Demiryolu Taşımacılığı Araçları Bölümü
2. sınıf öğrencisi,

• Ulaştırma Fakültesi 4. sınıf öğrencisi,
• Ulaştırma Fakültesi 2. sınıf öğrencisi yer

aldı.
Öğrencilerin akademik başarıları ve

teknik alanlardaki üstün performansları
nedeniyle desteklendikleri belirtildi. Oto-
motiv Tahrik Sistemleri Mühendisliği
Bölümü 3. sınıf öğrencisinin ayrıca kısa
süre önce düzenlenen mekanizmalar
olimpiyatında birincilik elde ederek ulusal
şampiyon olduğu ifade edildi.

Anadolu Automobil Rom’un ayrıca
Bükreş Toplu Taşıma Kurumu (STB - Soci-
etatea de Transport București) ile birlikte
etkinlik alanında ortak bir stand açtığı be-
lirtildi. Stantta, sıfır emisyonlu
sürdürülebilir toplu ulaşım teknolojilerini
temsil eden yeni nesil yüzde 100 elektrikli
otobüsler ile modern troleybüs modelleri
sergilendi. Söz konusu araçların Chitila ve
Bükreş toplu taşıma ağlarında aktif olarak
hizmet verdiği belirtildi.

başarılı öğrencilere sponsor oldu
Türk firması Anadolu Automobil Rom, POLI AutoFEST 2026 çerçevesinde dört başarılı öğrenciye sponsor oldu

Anadolu Automobil Rom,



İnsan, dünyaya geldiği andan
itibaren yalnızca yaşamaz; anlam arar.
Belki de bu yüz-
den tarih
boyunca mağar-
alardan saray-
lara, çadırlardan
gökdelenlere
kadar herkes bir
şeye tutundu. 

Kimi Tanrı’ya
inandı, kimi
göğe, kimi aşka,
kimi de insanın
içindeki görün-
mez güce…

Çünkü insanın
yalnızca ekmeğe
değil, inanmaya
da ihtiyacı vardır.

Bugün modern
dünya bize her
şeyi öğretiyor;
nasıl daha hızlı
yaşayacağımızı,
daha çok
kazanacağımızı,
daha fazla
tüketeceğimizi… Ama bir şeyi unut-
turuyor: İnsan ruhunun sadeliğe ihtiyacı
olduğunu.

Belki de bu yüzden çağımızın insanı,
kalabalıkların içinde bile kendini yalnız
hissediyor. 

Çünkü ruh, gürültüyle değil; anlamla
beslenir.

Eski Türkler bunu çok iyi biliyordu.
Göktanrı inancında gök kutsaldı
ama doğa da aynı ölçüde  kutsal
kabul edilirdi. İnsan kendisini
evrenin efendisi değil, bir parçası
olarak görürdü. 

Şamanlar yalnızca dini figürler
değildi; doğayla insan arasındaki
dengeyi koruyan kişilerdi. 

Bir ağaca bakarken sadece odun
görmezlerdi. Akan suyun, esen rüzgarın

ateşin bile bir ruh taşıdığına inanırlardı.
Aynı düşünceyi dünyanın öbür ucun-

daki Kızılderili kabilelerinde de görmek
mümkündü. 

Onlar için doğa fethedilecek bir yer
değil, birlikte yaşanacak kutsal bir var-
lıktı. Toprak “sahip olunan” değil,
emanet alınan bir şeydi. Birçok Kızılderili
kabilesi ava çıkmadan önce hayvandan
özür diler, öldürdüğü canlının ruhuna
saygı gösterirdi. Çünkü onlar, insanın
doğadan üstün değil; onunla eşit
olduğuna inanıyordu.

Belki de bugün kaybettiğimiz şey tam

olarak budur.
Modern insan artık toprağa basmadan

yaşıyor. Göğe bakmadan, rüzgarı his-
setmeden, sessizliği dinlemeden…
Sürekli tüketiyor ama hiçbir şeyle bağ
kurmuyor. Oysa hem bozkır kültüründe
hem de Kızılderili öğretilerinde insan
sadeleşmeden hakikate yaklaşamazdı. 

Fazlalık ruhu ağırlaştırırdı. Şamanın
yolculuğu da Kızılderili bilgesinin sessi-
zliği de aynı yere çıkıyordu: İnsanın

özüne dönüşüne.
Daha az eşya…
Daha az gürültü…
Daha az hırs…
Ve daha çok iç ses…
Belki bu yüzden bugün insanlar

yeniden doğaya kaçmak istiyor. Telefon-
larını kapatıp sessizlik arıyor, betonlar-
dan uzaklaşıp toprağa dokunmak
istiyorlar. Çünkü ruh yorulduğunda ilk
olarak fazlalıkları reddeder.

Kızılderililerin eski bir sözü vardır:
“İnsan son ağacı kestiğinde, son

nehri kirlettiğinde ve son balığı

avladığında paranın yenmeyen bir şey
olduğunu anlayacak.”

Belki de modern dünyanın bütün
karmaşasını tek cümlede anlatan söz
budur.

Çünkü insan, doğadan uzaklaştıkça
kendinden de uzaklaşıyor.

İnanç da biraz böyledir aslında. Tan-
rı’ya, evrene ya da Göğe inanmak; bazen
karmaşık cevaplar aramak değil, insanın
kendi içindeki sesi yeniden duyabilme-

sidir. Şaman
davulunun rit-
miyle Kızılderili
flütünün hüznü
belki de bu yüz-
den insanın
içine işler. Çünkü
ikisi de aynı 

şeyi fısıldar:
“Yavaşla…

Hatırla… Sen
doğanın sahibi
değil,
parçasısın.”

Bugün
dünyanın en
büyük yoksul-
luğu belki de
ruhsal yorgun-
luktur. İnsanların
evleri büyüdü
ama iç dünyaları
daraldı. Herkes
konuşuyor ama
kimse gerçekten
dinlemiyor.
Herkes bir yere

yetişmeye çalışıyor ama neden koş-
tuğunu unutanların sayısı giderek
artıyor.

Belki de artık yeniden sadeleşme
zamanı.

Göğe bakmayı hatırlamak… Bir ağacın
altında sessizce oturabilmek…

Rüzgarın sesini duyabilmek…
Ve insanın, evrenin merkezinde değil;

onun küçük ama değerli bir parçası
olduğunu yeniden  anlayabilmek…

Çünkü bazen insanı iyileştiren şey,
daha fazlasına sahip olmak değil; özüne
geri dönebilmektir.

İlmia 
Süleyman Kılıç 

Şaman Davulundan
Modern Yalnızlığa 
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T ürk hayırsever girişimciler tarafın-
dan 2006'da kurulan üniversite,
farklı ülkelerden öğrencileri bir

araya getiriyor. IBU, Osmanlı döne-
minden bugüne ulaşan tarihi eserler,
kitabeler, mimari yapılar ve kültürel
hafızaya ilişkin çalışmalarıyla da bölgede
önemli projelere imza atıyor.

Rektör Prof. Dr. Lütfi Sunar, AA
muhabirine, hem Türkiye ile Kuzey
Makedonya arasındaki kültürel, siyasi ve
ekonomik ilişkileri geliştirmeye çalıştık-

larını hem de Balkanlar'daki Türk-İslam
mirasının korunmasına yönelik çalış-
malar yürüttüklerini söyledi.

Kuzey Makedonya'nın yaklaşık 600 yıl
Osmanlı idaresinde kaldığını, bölgede
çok güçlü bir tarihsel ve kültürel miras
bulunduğunu belirten Sunar, "Burada
çok güçlü bir tarihsel köken, tarihsel
eser bütünlüğü var. Dolayısıyla bu hem
somut hem de madde olmayan kültür
varlıklarının ortaya çıkarılması ve de ko-
runması, gelecek nesillere aktarılması,
işlenmesiyle ilgili çok ciddi bir gündem
söz konusu." ifadelerini kullandı.

Bu kapsamda çok sayıda proje yürüt-
tüklerini anlatan Sunar, Kuzey Make-
donya Kültür Bakanlığı ve Din İşleri
Başkanlığının desteğiyle, Osmanlı eser-
lerinin kitabelerinin okunması, ter-
cümesi ve yerine yerleştirilmesiyle ilgili
proje yürüttüklerini kaydetti.

Projeye ilişkin internet sitesi de oluş-
turduklarını dile getiren Sunar, "Kuzey
Makedonya'ya gelenler, bir tarih eserinin
önüne gittiklerinde onunla ilgili üret-
tiğimiz bilgileri, tabelaları orada göre-

bilir. Burada çok sayıda eserin kitabesi
kayıptı. Onların bulunup yerine konul-
ması, yerleştirilmesi gibi çok önemli ko-
rumacı yaklaşımları da yapıp geliştirdik."
dedi.Prof. Dr. Sunar, üniversitenin yürüt-
tüğü diğer çalışmanın ise Osmanlı döne-
minde Kuzey Makedonya'da faaliyet
gösteren darphaneler üzerine olduğunu
belirterek, şöyle devam etti:

"Bu darphaneler, gümüş sikkeleri bu-
rada üretiyor. Osmanlı Devleti'ne şöyle
bir yaklaşım var, bir yerde maden varsa

darphaneyi oraya götürüyor. Kuzey
Makedonya'da hem Kratova'da hem
Üsküp'te iki Osmanlı darphanesi vardı.
Burada üretilmiş bütün paraları topladık.
Bu paralardan bir sergi düzenleyip
'Paranın Yolculuğu' adıyla kitap bastık.
Aynı zamanda bir web sitesi hazırladık.
Şu anda tarihte, Üsküp'teki, Makedonya'-
daki darphanelerde basılmış paralarla il-
gili farklı vilayetleri, farklı ülkeleri gezen
bir sergimiz var. Bu projeyi Yunus Emre
Enstitüsü ile ortak yaptık. Bu maddi
kültür varlığının ortaya çıkarılması ve
gösterilmesi açısından çok kritik bir
proje oldu."

Üniversitenin üzerinde çalıştığı önemli
projelerden birinin de Kalkandelen'de
bulunan Alaca Cami olduğunu ifade
eden Sunar, burasının desenleri ve
süslemeleriyle Balkanlar'daki önemli
kültürel miras eserlerinden biri
olduğunu söyledi.

Bu caminin çok güçlü bir tasarım mi-
rası olduğunu vurgulayan Sunar, şu
ifadeleri kullandı:

"Hem çok katmanlı hem çok kültürlü

hem de aynı zamanda çok kapsayıcı bir
kültürel miras var. Biz burada Sanat
Tasarım Fakültemizden hocalarla bir-
likte, Türkiye'den, Mimar Sinan ve
Yeditepe Üniversitesinden hocalarla
işbirliği içerisinde bu tasarım kültürünü
ortaya çıkarmak, yaşar hale getirmek için
ciddi bir proje yürüttük. Moda-Tasarım
Bölümümüz bu camide yer alan desen-
lerden hareketle kreasyon üretti. Grafik
Tasarım Bölümümüz, Alaca Cami'den
hareketle ikonlar üretti. Bir Alaca İkon
Kütüphanesi üretti ve bunu ikon
kütüphanelerine yükledik. Görsel

İletişim Bölümümüz de kampanyalarda
kullanılabilecek şablon afişler üretti."

Amaçlarının bu camideki tasarım
kültürünü Sanat Tasarım Fakültesinin
eğitim mantığının temeline yerleştirmek
olduğunu dile getiren Sunar, "Gelecek
dönemlerde sanat-tasarım eğitimi ala-
cak öğrenciler, Alaca Cami'deki tasarım
kültüründen ilhamlı oluşturmuş olan bir
müfredatla eğitimlerini alacaklar. Bu çok
boyutlu, çok kapsamlı, çok katmanlı bir
tasarım kültürünün yeni nesillere ak-
tarılması anlamına geliyor." diye
konuştu.
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Uluslararası Balkan
Üniversitesi Türk-İslam

mirasını geleceğe taşıyor
Kuzey Makedonya'nın başkenti Üsküp'teki Uluslararası Balkan Üniversitesi (IBU), akademik çalışmalarının yanı sıra Balkan-

lar'daki Türk-İslam kültürel mirasının korunması ve gelecek nesillere aktarılmasına yönelik projeleriyle dikkati çekiyor.
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Kalabalıklar Arasında
Yalnızlaşan İnsanı Kemal

Sayar AnlattıYunus Emre Enstitüsü tarafından Bükreş’te düzenlenen “Kalabalıklar İçinde
Kaybolan İnsan ve Aile” konferansında konuşan Prof. Dr. Kemal Sayar, modern
çağın insanı kalabalıklar içinde yalnızlaştırdığına dikkat çekerek aile bağlarının

ve manevi değerlerin yeniden güçlendirilmesi gerektiğini vurguladı.

Y unus Emre Enstitüsü tarafından
Romanya’da düzenlenen “Kala-
balıklar İçinde Kaybolan İnsan ve

Aile” başlıklı konferans, yoğun katılımla
gerçekleştirildi. Romanya Türk İş İnsan-
ları Derneği destekleri ve Hollywood
Multiplex Bucuresti Mall ev sahipliğinde
düzenlenen programa, Türkiye’nin önde
gelen psikiyatrist ve düşünürlerinden
Cumhurbaşkanlığı Sosyal Politikalar Ku-
rulu ve Yunus Emre Enstitüsü Danışma
Kurulu Üyesi Prof. Dr. Kemal Sayar
konuşmacı olarak katıldı.

MODERN İNSANIN YALNIZLIĞI 
MASAYA YATIRILDI

Konferansta modern çağın bireyi
görünmez biçimde yalnızlaştıran yapısı
ele alındı. Prof. Dr. Kemal Sayar,
teknolojinin ve hız çağının insanı
sürekli meşgul ettiğini ancak aynı za-
manda bireyin iç dünyasından uzaklaş-
masına neden olduğunu ifade etti.

Kalabalık şehirlerde yaşayan insanların
giderek daha yalnız hale geldiğini be-
lirten Sayar, aile bağlarının zayıfla-
masıyla birlikte anlam arayışının
derinleştiğine dikkat çekti.

Konuşmasında modern insanın
yaşadığı içsel boşluğu değerlendiren
Sayar, “Modern dünya bize hız
kazandırdı ama huzur kazandırmadı”
ifadelerini kullanarak aile kurumunun
insanın ruhsal güvenliğini sağlayan en
önemli yapı olduğuna vurgu yaptı. Diji-
tal çağın çocuklar ve gençler üzerindeki
etkilerine de değinen Sayar, aile içi
iletişimin güçlendirilmesi gerektiğini
söyledi.

“İNSAN RUHUNU KAYBETMEMELİ”
Konferansta başarı, hız ve tüketim

odaklı yaşam biçiminin bireyleri yor-
duğunu ifade eden Prof. Dr. Kemal
Sayar, insanın yeniden kendi iç
dünyasına yönelmesi gerektiğini be-

lirtti. Sayar, “İnsan sadece çalışan,
üreten ve tüketen bir varlık değildir.
Aynı zamanda hisseden, düşünen ve
anlam arayan bir varlıktır” değer-
lendirmesinde bulundu.

Program boyunca aile, aidiyet, mer-
hamet, sabır, dijitalleşme ve modern in-
sanın psikolojik kırılganlığı gibi konular
ele alınırken, Sayar’ın anlatımı katılım-
cılar tarafından ilgiyle takip edildi.

MUSTAFA YILDIZ: “İNSANI MERKEZE
ALAN ETKİNLİKLER DÜZENLİYORUZ”
Programın açılış konuşmasını yapan

Romanya Yunus Emre Enstitüsü Koordi-
natörü Mustafa Yıldız, enstitünün yal-
nızca dil ve kültür alanında değil,
topluma dokunan düşünsel
faaliyetlerde de aktif rol üstlendiğini
söyledi. Yıldız, modern dünyanın
hızında insanların birbirini dinlemeyi ve
aile olmayı zaman zaman unuttuğunu
belirterek, konferansın bu yönüyle

önemli bir farkındalık oluşturduğunu
ifade etti.

YOĞUN KATILIM DİKKAT ÇEKTİ
Konferansa Türkiye Cumhuriyeti

Bükreş Büyükelçiliği Müsteşarı Gizem
Emel, akademisyenler, iş insanları,
öğrenciler ve çok sayıda davetli katıldı.
Program sonunda katılımcılar Prof. Dr.
Kemal Sayar’a yoğun ilgi gösterirken,
soru sorma ve kitap imzalatma fırsatı
buldu.

BÜKREŞ’TE KÜLTÜR 
VE DÜŞÜNCE AKŞAMI

“Kalabalıklar İçinde Kaybolan İnsan
ve Aile” konferansı, yalnızca akademik
bir buluşma olmanın ötesinde modern
insanın yalnızlığına ve aile kurumunun
önemine dikkat çeken önemli bir etkin-
lik olarak değerlendirildi. Organizasy-
onun, Türkiye ile Romanya arasındaki
kültürel bağların güçlenmesine katkı
sunduğu ifade edildi.
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Avrupa ekonomisinde
alarm zilleri çalıyor

Euro Bölgesi’nde ekonomik faaliyet mayıs ayında son iki buçuk yılın en düşük seviyesine gerilerken, Orta Doğu’daki
savaşın enerji fiyatları ve enflasyon üzerindeki baskısı Avrupa ekonomisini resesyon riskiyle karşı karşıya bıraktı.

E uro Bölgesi ekonomisinde daralma
sinyalleri güçleniyor. S&P Global
tarafından yayımlanan öncü PMI ver-

ilerine göre, bölgede iş dünyasının faaliyet
temposu mayıs ayında belirgin şekilde
yavaşladı ve Ekim 2023’ten bu yana en sert
küçülme kaydedildi.

Uzmanlar, özellikle İran çevresindeki ger-
ilim ve Hürmüz Boğazı’ndaki arz risklerinin
Avrupa ekonomisi üzerinde ağır baskı
oluşturduğunu belirtiyor. S&P Global Mar-
ket Intelligence Başekonomisti Chris
Williamson, savaşın enerji maliyetlerini
artırarak hem üretimi hem de tüketimi
olumsuz etkilediğini söyledi.

Euro Bölgesi Bileşik PMI Endeksi nisan
ayında 48,8 seviyesindeyken mayısta 47,5’e
geriledi. Böylece endeks son 31 ayın en
düşük seviyesine indi ve büyüme eşiği
kabul edilen 50 puanın altında kalmayı
sürdürdü.

Hizmet sektörü ise krizin en sert
hissedildiği alan oldu. Hizmet PMI verisi
46,4’e düşerek Şubat 2021’den bu yana en
kötü seviyeye geriledi. Artan enerji fiyatları
ve hayat pahalılığı nedeniyle hane halkının
harcama gücünün zayıfladığı belirtildi.

FRANSA’DA SERT DARALMA
Euro Bölgesi’nde en dikkat çekici

kötüleşme Fransa’da yaşandı. Fransa
Bileşik PMI Endeksi mayısta 43,5’e kadar
gerileyerek pandemi döneminden bu yana
en düşük seviyeyi gördü. Hizmet sektörün-

deki sert düşüş ve artan maliyet baskıları
nedeniyle yeni siparişlerde ciddi kayıp
yaşandığı bildirildi.

S&P Global Kıdemli Ekonomisti Joe
Hayes, enerji fiyatlarındaki yükselişin en-
flasyon baskısını yeniden artırdığını ve

bunun talebi daha fazla zayıflatabileceğini
ifade etti.

ALMANYA’DA ÜRETİM YAVAŞLADI
Avrupa’nın sanayi lokomotifi Al-

manya’da da büyüme ivmesi zayıfladı. Al-
manya Bileşik PMI verisi hafif yükselse de
hâlâ daralma bölgesinde kaldı. Fabrika
üretimindeki artış durma noktasına
gelirken, yeni siparişler Aralık 2025’ten bu
yana ilk kez geriledi.

Artan maliyetler nedeniyle Alman şirket-
lerinin istihdam kesintilerini hızlandırdığı,
özellikle imalat sektöründe işten çıkar-
maların arttığı belirtildi.

ECB ÜZERİNDE FAİZ BASKISI
Veriler, Avrupa Merkez Bankası’nın (ECB)

enflasyon ve büyüme arasında zor bir
dengeyle karşı karşıya olduğunu ortaya
koydu. Euro Bölgesi’nde girdi maliyetleri
enflasyonu son üç buçuk yılın zirvesine
çıkarken, piyasalarda ECB’nin yeni faiz
artırımlarına devam edeceği beklentisi
güçlendi.

Analistler, Hürmüz Boğazı’nda yaşanan
gerilimin sürmesi halinde Avrupa
ekonomisinde resesyon riskinin daha da
artabileceğine dikkat çekiyor.

Avro Bölgesi’nde inşaat üretimi
artarken Romanya dikkat çekti
E urostat verilerine göre, Avro Bölge-

si’nde inşaat üretimi mart ayında
aylık bazda yüzde 0,8 artış gös-

terirken, Romanya yıllık bazdaki güçlü
performansıyla öne çıkan ülkeler
arasında yer aldı.

Eurostat tarafından yayımlanan
mevsimsellikten arındırılmış ver-
ilere göre, Avro Bölgesi’nde inşaat
üretimi mart ayında bir önceki
aya göre yüzde 0,8 yükseldi.
Ancak üretim geçen yılın aynı
dönemine göre yüzde 1,2 geriledi.

Avrupa Birliği genelinde ise in-
şaat üretimi aylık bazda yüzde 1,2
artarken, yıllık bazda yüzde 0,6
düşüş kaydetti.

ROMANYA YILLIK ARTIŞTA ÖNE
ÇIKTI

AB ülkeleri arasında mart
ayında aylık bazda en güçlü artış
yüzde 11,4 ile Slovakia, yüzde 6,6
ile Sweden ve yüzde 6,1 ile
Poland’da ölçüldü.

Aylık bazda en fazla gerileme
ise yüzde 1,1 ile Romania’da
görüldü.

Buna karşın yıllık bazda değer-
lendirildiğinde Romanya güçlü perfor-
mansıyla dikkat çekti. İnşaat üretimi
yıllık bazda Romania’da yüzde 9,4 artış

gösterdi. Böylece Romanya, Slovenia ve
Slovakia’nın ardından Avrupa’da en yük-
sek büyüme kaydeden ülkeler arasında
yer aldı.

AVRO BÖLGESİ’NDE PMI GERİLEDİ
Öte yandan S&P Global tarafından

açıklanan mayıs ayı Satınalma Yönetici-
leri Endeksi (PMI) verileri, Avro
Bölgesi ekonomisinde yavaşla-
manın sürdüğünü ortaya koydu.

Bileşik PMI mayıs ayında
48,8’den 47,5’e gerileyerek Ekim
2023’ten bu yana en düşük se-
viyesine indi.

İmalat sanayi PMI 52,2’den
51,4’e düşerken, hizmet sektörü
PMI ise 47,6’dan 46,4’e geriley-
erek son 63 ayın en düşük se-
viyesinde ölçüldü.

Veriler, Avro Bölgesi’nde özel
sektör faaliyetlerindeki daral-
manın hızlandığını, yeni sipar-
işler ve üretimdeki düşüşün
sürdüğünü gösterdi.

Artan maliyet baskıları ve yük-
selen girdi fiyatlarının ekonomik
faaliyetler üzerindeki baskıyı
artırdığı belirtilirken, iş dünyası
güveninde de zayıflama
yaşandığı kaydedildi.



K ırmızı-siyahlı ekibin Süper
Lig'de mücadele ettiği ilk sezon
olan 2019-2020'nin devre

arasında Almanya'nın Mainz 05
takımından kiraladığı ve sonrasında 3
kez sözleşme yenilediği Maxim, adını
kulüp tarihine altın harflerle yazdır-

mayı başardı.
Kulüpte 6. sezonunu geride bırakan

Rumen oyuncu, bu sezon ligde çıktığı
33 karşılaşmada 2 bin 698 dakika süre
aldı. 35 yaşındaki tecrübeli futbolcu,
bu istatistiklerle sezonun en çok süre
alan ve en çok forma giyen oyuncusu

oldu. Gaziantep FK tarihinin de "en çok
maça çıkan", Süper Lig'de ise "en çok
gol atan" ve "en çok süre alan" futbol-
cusu unvanlarını elinde bulunduran
Maxim, ligde toplam 206 karşılaşmada
16 bin 733 dakika görev yaptı ve 55 gol
atarak takımın gol yollarındaki önemli
isimlerinden biri oldu.

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat
depremlerinin ardından Gaziantep
FK'nin ligden çekilmesiyle sezon so-
nuna kadar Beşiktaş'a kiralanan
Maxim, Romanya Milli Takımı formasını
56 kez giydi ve 7 gole imza attı. Güney-
doğu temsilcisinin sezon başında
Fransa ekibi Lille'den sezon sonuna

kadar kiraladığı Mohamed Bayo,
takımın en önemli oyuncularından biri
oldu. Bu sezon forma giydiği 29
karşılaşmada 2 bin 348 dakika sahada
kalan ve attığı 15 golle takımın en sko-
rer oyuncusu olmayı başaran 27 yaşın-
daki Bayo, takımın vazgeçilmezleri
arasında yer aldı. Gineli golcü, gol kral-
lığı sıralamasında Galatasaraylı Victor
Osimhen ile üçüncü sırayı paylaştı.

Gaziantep FK'da bir sezonda en çok
gol atan oyuncular arasına adını
yazdıran Bayo, 2020-2021 sezonunda
Muhammet Demir ve Alexandru Max-
im'in 15 gollük rekorunu egale etti.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Maxim Kulüp tarihine
geçen kaptan oldu 

Kulüpte 6. sezonunu geride bırakan Rumen oyuncu, bu sezon ligde çıktığı 33 karşılaşmada 2 bin 698 dakika süre aldı.
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